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Embertelenség.
A XX-ik század fel világosodott , 

népeit egyéb erényei között külö­
nösen a humanizmus erénye jel­
lemzi. A jelen század felvilágosodott 
népei ezt az erényt, mely minden 
erények gyöngye, nemcsak az em­
berre, hanem az állatokra is kiter­
jesztik. Tudja már minden iskolás 
gyermek, hogy alakultak «állatvédő 
egyesületek», — melyek alapszabá­
lyokkal vannak ellátva és ebben 
az állatok védelme van kikötve. 
Ezeknek az egyesületeknek ma mái 
számos tagja van, kik az egyesület 
szabályait nemcsak betartják: ha­
nem azt másokkal is iparkodnak 
megértetni.

Ahhoz, hogy valaki az állatokkal 
emberségesen bánjon, hát nemcsak 
érző szív: hanem bizonyos toka 
műveltség is szükséges. Mert ha 
valaki nem tudj i azt, hogy az ál­
latok ép oly szervekkel biinak, 
mint az ember és éppen ezért élez­
nek és szenvednek, hát az nagyon 
hajlandó az állatokkal való ke­
gyetlen bánásmódra. Aki pedig az 
állatokkal kegyetlenül bánik, aki 
nem képes azt felfogni, hogy azok 
ép úgy szenvednek, mint az cm bei, 
hát az az emberekkel szemben is
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kegyetlen, szívtelen, azaz ember­
telen.

llát a községi képviselő testü­
letnek egyes tagjai az embertelen­
ségnek annyira világos jelét nem 
igen adták egy hamarjában, mint
azok, akik a t. hó 23-án tartott
részleges tisztigitás alkalmával ki 
buktatták Miskolczy Ferencz birtok 
nyilvántartót, 9 élő gyermek édes 
atyját, állásából azért, hogy azt az i 
állást olyannak adják, aki arra ép™ 
peri nincsen rászorulva: mert hi­
szen annyi fekvő vagyonnal ren­
delkezik, hogy abból tiszteségesen 
megélhet. Még Miskolczy Eerencz- 
nek egyebe, "mint a rajta valója és 
9 élő gyermeke meg felesége, nincs.

A félreértés kikerülése végett mi 
ezzel nem azt mondjuk, hogy Ko­
vács Lajos nem odavaló : mert hi­
szen azt tudjuk, hogy eddig is egyike 
volt a legszorgalmasabb és értel­
mesebb községi alkalmazottaknak, 
hanem ezzel azt a I- egyetlen,.szív­
telen eljárást akarjuk ostorozni, me­
lvet egy olyan emberrel szemben, 
aki hivatalának pontosan megfelelt 
és aki erre az állásra éppen azért: 
mert 8 gyermeket kell táplálnia és 
nevelnie, a szószoros élteimében iá 
volt szorulva, kenyerétől megfosz­
tottak.

Mi az ellenzék és ennek vezé­
rének Hegyi Antalnak az eljárását 
most nem bíráljuk: mert hiszen az 
tudvalévő, hogy Hegyi akkor: mi­
dőn pártja érdekéről van szó, kö­
nyörülhet nem ismer, párthívei 
pedig vakon követik. De igen is 
pálezát törünk azok felett, akik 
magukat ehhez a párthoz, a szabad­
elvű párthoz tartozónak vallják, de 
azért a velük való megállapodás 
ellenére egyéni érdek és egyéb czi- 
men a párt ellen és 8 éhező gyer­
mek mindennapi kenyere ellen sza­
vaztak.

Ha ilyen eljárást Hegyi Antal és 
Hegyi Antal által vezetett községi 
képviselők cselekednek, akik an­
nak a cselekedetnek embertelen­
ségét felfogni képtelenek, hát azon 
meg se ütődünk: hanem midőn 
ezen embertelenség elkövetéséhez 
hozzájárultak intelligens emberek 
is és közöttük olyan is, ki a hu­
manizmust a fogadást lelt, kinek ilyen 
esetben, minden anyagi érdekeit 
kötelessége lett volna háttérbe szo­
rítani és az emberszeretet útját sza­
vazatával elősegiteni, hát annak az 
eljárását nemcsak kegyetlen em­
bertelenségnek: hanem kötelesség­
szegésnek ni i nősítjük.

Bizony a mi pártunk ha nem is

nevében tiltakozott a választás ellen. Egy 
kicsit ki-kicsapott a mederből, de az tan 
tárgyilagos lett h mar. Utána Forgo Pal

Tisztújitás.
— Az utolsó tisztújitás! Eletlogytig vá- , 

kasztjuk a tisztviselőket! Nagy sor, nagy 
sor! Ott legyen, aki magyar és vitéz, azaz
városi képviselő! , ....

Ott is voltak alig egy-kettonek a híjá­
val. A reggeli fagy után 8-9 óra kozott 
már enyhébb lett a levegő s a fo so kábát 
szinte kívánkozott le az emberiül szenv­
telen volt kiállni a városháza ele, ahol 
Forgó Pál kapaczitálta volna a vele nem 
egy elvet vallókat, de mivel kötnye/.oi. 
Faragó Antal, dr. Szarka, Lászlóitv -aczi 
és a többiek mind-mind helyeseltek J <u 
bátyánk aktuális megjegyzéseit, így 0 1S 
kénytelen volt az értté jött Sohlva ú a 
Iával a tanácsterembe vonulni. Majd oda
benn! ........ x

Ezalatt a toronyóra kilenczet ütött, a 
képviselők tolultak be a tanácsterembe 
az érdeklődők a ketreezbe. A lemond.üt 
régi tisztviselők, mint új jelöltek a nai 
szobában foglaltak várakozó álláspontot. 
Tasnády Imre fős/olgabim katonás hutás­
sal, könyedén lebben tol az elnöki cam 
vényre "s határozott hangon jelei ti - , 
hogy miután a városi tis/tvise.ok Ul ‘ ! 
lak, új választás vált szükségessé, c

, fogva stb. ... ,..
Hegyi Antal emelkedett szolasia.

a*F

es Rókái István községi képviselők adták 
elő aggodalmaikat, miszerint ok nem «álla­
mosítanak», elég volt egy sütetből egy 
lepény : — ott vannak a tanítok. Ezután
Réti Ferencz tartott parázsbeszédet. Össze­
összekaptak Hegyi Antallal, de csak el­
elaludt a lappangó parázs s kitudja, vájjon 
a hamu alatt nem a béke pihen-e, mely 
ha fölébred, elcsitulnak a közéleti habozok 
s verne vaiahára megértik az embetek 
egymást. Mikor? Ki tudna arra felelni. 
n;._ Az ellenőri állásra egy pályázó je­

lentkezett: Tarv János.
Egyhangúlag éljen, amennyiben több

pályázó nem volt.
A számtiszti állásra

; Vil Szám tiszt lett egyhangúlag Szőke László
1 lilában, az érdem megkapja jutalmat.

I Tanulhatnának tőle tiszttársai s akkor nem 
lenne az az össze-vissza szavazás. / J( 
munkást meg kell becsülni! R, latja a 
baglyot? Senki? En látom A mertekln- 
tvlesitő vizsga is majd meglesz.

A másik számtiszti állásra Molecz tata , 
és kis Tekulics versenyeztek.

■ _ M ! vz! Tekulics! Szavazzunk .
Holló Adolf ünnepélyes komolysággá 

olvassa föl a képviselők névsorát, S/unte 
látszik az arczán, hogy ateizi a helyzet 

..mi számú <> ol.lalvu tvvjv.l

részletekben sza­

kom oly voltát. Hja, az utolsó tisztújitás, 
nagy dolog volt azt megélni.

— Éljen !
— Kicsoda ?
— Molecz?
—- Tekulics ?
— Molecz.
— Éljen. .. .... ..
Molecz bácsi arcza kerekre gombolyo- 

dik, mosolyog jobbra, balra. Köszönöm 
köszönöm ! Ha száz keze lenne is, mind 
kevés volna a gratuláczió fogadasara.

— Tudod, Nándorként, mondja ez is, 
az is, életfogytiglan vagy megválasztva, 
talán még azon túl is, nagy sói, nagy 
sor ! Az Isten éltessen ! Én is úgy örültem 
annak, hogy Molecz bátyám örült.

\ nyilvántartói állasra Miskolczy 1 e- 
rencz és Kovács Lajos pályáztak. Minda- 
kettő ott leste-várta az eredményt a buoi 
szobában. Az arezuk bús, szomorú mind­
egyiknek, azonkívül még az egyiknél üzen 
mondanak buzgó imát . • a mindennapi 
kenyérért. - Add meg uram Isten, mi 
apró gyermekek, nem vetettünk senkinek, 
semmit. Csak élünk, élni akarunk .

Bizony, ha azok az apróságok úgy tud­
ták volna előre, mint némelyek, hogy mi 
a pártegység, az irgalmasság legszebb cse­
lekedete, mint a képviselők, akkor, ak­
kor . . . előre csókolták — öleltek volna 
a kenyérkereső apát: — ne sírj, ne lan­
kadj, majd máskép lesz, ha mi megno-
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a humanizmusból, de a fegyelemből 
és a kötelességérzetből leczkét ve­
hetne az ellenzéktől. Ott nem igen 
szokott megtörténni, hogy a meg­
állapodás ellenére velünk szavaz­
nának, még a mi pártunkhoz tai- 
tozók közül sem nem egyszer, sem 
nem kétszer történt már meg, hogy 
a megái la pofi ás ellenére szavazlak.

A jegyző uraknak pedig azt ajánl­
juk becses figyelmükbe, hogy azo­
kat, akik rendszerint a megállapo­
dást nem szokták betartani és ezáltal 
csak zavart idéznek elő, ne kapa- 
czitálják, ne hivogasság: hanem 
hagyják magukra, csinálják úgy, 
amint akarják! Mig ellenben azok, 
kik magukat pártunkhoz tartozók­
nak vallják, hát tartsák kötelessé­
güknek a párt megállapodását res­
pektálni. Vagy ha esetleg más 
nézetben vannak, hát az éi te kézi c- 
ten fejtsék ki nézetüket és mondják 
ki nyíltan, hogy a párt megállapo­
dását magukra kötelezőnek nem 
tartják. Ehhez joguk van és ezt 
rósz néven venni tőlük senki sem 
fogja akkor, — ha nem könyö- 
rülétből, hanem a humanizmus gya­
korlásáról van szó; ellenben a f. 
hó 23-iki közgyűlés alkalmával 
véghez vitt eljárásukat megbocsáj- 
tani nem, csak elitélni lehet.

A tisztújító szók.
Csongrád község képviselő testületének 1 

tagjait a járási főszolgabíró múlt szerdán j 
délelőtt 9 órára hívta Csongrád község 
tanácstermébe, — a Tari János ellenőr, 
Szőke László és Molecz Nándor számtiszt, i 
Miskolczi Ferencz birtoknyilvántartó, Bor- j 
hegyi János és László Ignácz községi ir- j 
nokok lemondása folytán megüresedett j 
állások választás utján! betöltésére. A kép- i 
viselő testület 53 tagja közül 50 készsé- i 
gesen engedett a meghívásnak s csupán 
a községi képviselők közül hiányzott Kör­
mend}' Zsigmond, Magyar István és Szvo- 
boda" Ferencz, akik nemcsak a tanács­
teremből hiányoztak, de a varosban itthon 
sem voltak.

F nagy érdeklődés nemcsak az okozta,
•4 •>>**. PiKÄÄJSJ

tartotta hogy azon mit határoztak, a« nem SkT’ & nem kutatjuk, mert adjuk, 
holy pártjában llaítyi anyavirn uraik:oi C 
ott IS oly mérvű zsarnokságot lejt ki, 
hogy értekezleteinek megállapodásai egyen- 
ők a Hegyi legsajátabb akarataval us azo­

kon a Hegyi akarata az utoHo pi Lmatban 
is kénes bármily lényeges változtatást a, 
c változtatásokat Hegyinek suketnemai 
előtt indokolni sem keU, e!eg h< G‘ 
hogy az ő akarata, különben Hegyi kész 
minden iormulára s talal mindenkor in­
dokot ann rk ldmagyarázasara mién mondja 
feketének azt, mit egy perczczel clolb 
fpll c1*1 IC le állított. .

Nem is csodálkozunk mi azon, hogy 
Hegvi azokat a szegény ügyetogyot em­
berekét, kiket ő hozott btí a 'mzgyubs-e, 
anvnvira nyerged, de csodálkozunk dr 
Szarka Mihály ^ügyefogyottsagan, he y 
Hegyinek és egy másik képviselő lui- 
fangjának felült.

Jó embere volt Miskolczi Ferencz dr 
Szarka Mihálynak, nem volt óhaja, mit 
előre kitalálni és teljesíteni ne igyekezett 
volna.

vünk. Istenem, de sok viz folyik le addig 
is a Tiszán ...

Kovács Lajos lett a nyilvántartó.
Most az irnoki állások betöltése követ­

kezett. Két név hangzott itt is: Borhegyi 
és Tekulics.

Szótöbbséggel Borhegyi Jani (János is 
lehetne) győzött, aki örömében kiáltott 
akkora «nyikagógát», melyre azok a bí­
zó íwos öreg emberek se emlékeznek.

Még egy irnoki állás várta a gazdát.
László Ignácz. és — Tekulics voltak egy­

mással szemben. Mindakettőnek volt jog- 
czime a pályázásra; László régi jogon, 
Tekulics kétszeri bukása árán. De mivel 
három a tánc/., háromszor iszik a magyar 
és a többi: akként most válik el a tüdő 
a májtól . . •

László emberei tömörülnek, csoporto­
sulnak, általában ki van adva a jelszó: 
csak szorosan 1

Dr. Szarka Mihály oda szól Faragó An­
talnak :

— Gyere, Tóni, szavazzunk l’ekulicsra.
Ezzel aztán László Náczi sorsa meg lett 

pecsételve. Nagy éljenzés jelentette, hogv 
Tekulics megválasztatásával az utolsó (?) 
tisztújitás befejeztetett.

Tasnády Imre főszolgabíró, ki közmeg­
elégedésre pártatlanul teljesítette nehéz 
tisztét, a gyűlést bezárta s ezzel az embe­
rek vegyes hangulatban oszlottak széleivel.

A község önrendelkezési jogának egy 
ága mintha letöretett volna . . .

Id 1(11111 v o u^ ‘j c .
Szerelte is dr. Szarka nagyon, ha 

hűséges embere marad nyilvántartónak, 
az egész választásból ez az egy érdekelté 
igazán és mégis nem azokkal, hanem azok 
ellen küzdött, kik Miskolczi Ferenczet akar­
ták nyilvántartónak megválasztani azei , 
mert Miskolczi Ferencz töltötte be ezen 
állást edd’g is, mert helyesnek, igazságos­
nak és méltányosnak találták, hogy azok 
kik a községnél a segéd- és kezelő sze­
mélyzeti állást eddig betöltötték, abban a 
most érvényben álló szabályrendelet ren­
delkezése szerint végleges itessenck ; mert 
Miskolczi Ferencz hosszú éveken szolgaija 
a községet, derék nagy 9 tagból álló csa­
lád feje és egyedüli gyárnola es a legna­
gyobb lelketlenségnek tartották, hogy csak 
azért szűnjenek meg őt támogatni és csak 
azért ne véglegesítsék állásában, inéit ez ^ 
Hegyi akaratával ellenkezik, s mert Mis- j 
kolezi elérte a becsületes jó emberek azon 
patináját, hogy őt Hegyi üldözi. Reája . 
Hegyi haragszik. Nem, dr. Szarka Mihály | 
nem ezen igaz, helyes, egyenes törekvés- j 
sei azonosította magát, hanem a gyűlés - 
előtt a városház téren Forgó G. Pál köz- j 
ségi képviselővel, kit a választásnál szin- ■ 
tén főképen a birtoknyilvántartói állás ér- ; 
dekelt, de nem azért, hogy Miskolczi, i 
hanem azért, hogy sógora legyen meg- 
választva, küzdött azon 21 ember ellen, 
kik a lemondott többi tisztviselővel együtt 
Miskolczit is újra megakarták választani, 
segített Forgó G. Pálnak, s a hangulatot 
oly kép alakította át, hogy a Hegyi ellenes 
értekezleten jelen volt 21 szavazó közül 
is kettő nem szavazott, három pedig Ko­
vácsra szavazott.

Dr. Szarka Mihályt terheli Miskolczi 
bukása még azért is, mert neki a kileu- 
czesben Hegyivel folytatott értekezés foly­
tán az a szerep jutott, hogy a pályázók 
közül a zsidókat el buktassa és hogy ennek 
ellenében megelégedett Hegyi azon pia tű­
ni kus kijelentésével, hogy Hegyinek Mis­
kolc/.}' választása ellen semmi kifogása 
sem lenne, de ő azt, aki állásáról leköszön, 
újra megválasztani nem hajlandó. Holott 
láthatta és tudhatta volna dr. Szarka _ Mi­
hály, hogy leköszönt állásáról Szőke László 
számtiszt is, annak is volt ellenjelöltje,_ de 
azért Hegyinek eszébe se jutott Szőke 
László megbuktatása és készséggel hozzá­
járult egyhangú megválasztásához.

Kedden délután 4 órakor volt az az 
érteke/let, mely a választást megelőzőleg 
a szerdai tis/.lújitással foglalkozott. Ezen 
az értekezleten resztvettek : dr. Boér Antal, 
fw.es Mátyás, ‘Éder János, Fodor János, 
1 lelke Ferencz, Iloi vát Mátyás, K iszaniczky 
Dénes, Kókai István, Réti Ferencz, Szarka

Mihály nyugalmazott járásbiró, Blázsik 
Mihály, Szabó Sándor, Szendrői László, Zu­
bek István, Csejthey Lajos, Sohlva Gyula, 
Holló Adolf, Szarka Lajos, dr. Sörös Miklós 
és Mészáros Károly. Az értekezlet egy. 
hangulag elhatározta, hogy a leköszönt 
tisztviselőket Hegyi boszszúállásának ki 
nem teszi, hanem állásukban újra választás 
utján véglegesíti.

Szerdán délelőtt 9 o fakói 1 asnady Imre 
főszolgabíró a tisztúj tó széket megnyitotta 
és fölkérte a tisztújító széket, hogv mellé 
4 bizalmi férfiút jelöljön ki. Bizalmi fér­
fiakul kijelöltettek: Blázsik Mihály, Éder 
János, Hegyi Antal és Húsz ka János.

\ főszolgabíró tudomására hozta a tiszt­
újító széknek, hogy a lemondás folytán 
megüresedett állásokra a most érvényben 
levő szabályrendelet intézkedése értelmé­
ben akkép hirdetett pályázatot, hogy a 
választás életfogytig teljed, ezt ezúttal is 
kötelességének tartj i bejelenteni s ezéit 
arra kéri a szavazókat, hogy a pályázók 
közül a legképesebbet válaszszák meg.

Hegvi tiltakozott az ellen, hogy a pá­
lyázók éltük fogytáig választassanak, ígérte 
a' választás megfelebbezését s a maga módja I 
szerint lármája és közbeszólásaival igye- | 
kezet! a tárgyalás menetét zavarni, mint­
hogy azonban ebben csak Forgó G. Pál 
részéről nyert támogatást, s minthogy még 
dr. Szarka Mihály is azon véleményének 
adott kifejezést, hogy a lemondás utján 
megürült állásokat választás utján kell 
betölteni, Réti Ferencz pedig a tőle nein j 
idegen nagy hatással szembeszállt Hegyi­
vel s kimagvarázta, hogv semmi sem 
örökös e földön, még a plébánost is fel­
függesztik, ha reászolgált, sőt el is moz­
dítják állásától, a választás egész folyama 
a legnagyobb rendben zavartalanul folyt le.

Egyhangúlag választották ellenőrré az 
ezen állásra egyedül pályázó Tary Jánost, 
hasonlókép egyhangúlag lett megválasztva 
az egyik számtiszti állásra Szőke László, 
a többi állások névszerinti szavazás utján 
töltettek be. A szavazatszedő küldöttség 
Blázsik Mihály elnöklete alatt Éder János 
és Hegyi Antal községi képviselőkből lett 
megalkotva. Molecz Nándorra esett 30, 
Tekulics Sándorra 18 szivazat s igy Mo­
lecz 12 szótöbbséggel lett számtisztté vá­
lasztva.

Következett a birtoknyilvántartói állás­
nak választás utjáni betöltése. Miskolczy 
Ferencz re szavazott: Büchler Márton, dr. 
Boér Antal, Cseh László, Eszes Mátyás, 
Éder János, Szarka Ferencz, Faragó Antal, 
Fekete Lajos, Herke Ferencz, Morvát Má- 
tvás, Kaszaniczky Dénes, Réti Ferencz, 
Blázsik Mihály, dr. Szarka Mihály, Szabó 
Sándor, Szendrői László, Zubek István, 
Csejthey Lajos, Holló Adolf, Mészáros Ka- 

I roly, Sohlva Gyula és Újhelyi Nándor,
! összesen 22-en. Kovács Lajosra szavazott:
; Alamizsna Kis Rókus, Bacsa László, Dra­

gon Károly, Fodor János, Forgó G. I al, 
Góg János, Gulyás Ábel, Hegyi Antal, 
Húsz ka János, Kókai István, Lászlony 

i László,' Márton András, Ötvös Antal, Ro­
senberg Ede, Szarvas Márton, Tari GL Sán­
dor, Túri A. János, Vári Dániel, Szarka 
Lajos, L Tóth József, dr. Dékány Béla, 
Farsang Ufván, Justin Lajos, Túri A. Pál, 
Justin Gergely és Boda László, összesen 
26-an. Így tehát birtoknyilvántartóvá 4 

I szótöbbséggel Miskolczy Ferencz eddigi 
birtoknyilvántartó ellenében Kovács Lajos 

! lett megválasztva.
írnokká Tekulics Sándor 13 szavazata 

I ellenében Borhegyi János 29 szavazattal s 
igy 16 szótöbbséggel lett megválasztva.

Következett a másik irnoki állásnak vá­
lasztás utjáni betöltése. László Ignáczra 
szavazott: Büchler Márton, dr. Boér Antal, 
Cseh László, Ed er János, Fekete Lajos, 
Herke Ferencz, llorvát Mátyás, Réti Fe­
rencz, Rosenberg Ede, Blázsik Mihály, 
Szabó Sándor, Szendrői László, Zubek 
István, Csejthey Lajos, Holló Adolf, Szarka 
Lajos, dr. Dékány Béla, Mészáros Karoly, 
Justin Lajos, Sohlya Gyula, Eszes Mátyás, 
összesen 21-en. Tekulics Sándorra szava-
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zott: Alamizsna Kis Rókus, Bacsa László, 
Dragon Károly, Szarka Ferenc/., Faragó 
Antal, Fodor János, Forgó G. Pál, Góg 
János, Gulyás Ábel, Hegyi Antal, Huszka 
János, Ivaszaniczky Dénes, ifj. LászlólTy 
László, Márton András, Ötvös Antal, dr. 
Szarka Mihály, Szarvas Márton, Tari G. 
Sándor, Túri Á. János, Vári Dániel, Far­
sang István, Túri A. Pál, Justin Gergely, 
Boda László és Kókai István, összesen 
25-én, s igy a háromszor bukott Tekulics 
Sándor negyedszer Írnokká még is csak 
megválasztatott s dr. Szarka Mihály be­
számolhat Hegyinek, hogy híven teljesítette 
a reá bízottakat és a jegyzői vizsgát is tett 
László Ignáczot az irnoki álL.sból is ki­
szorította, amit pedig jobban betöltött, 
mint azt utódától valaha majd elvárni lehet. 
Miután a tanyai szülésznő választását is 
megejtették a képviselők, hamarosan szét­
oszlottak, de hamarabb mint ők, bejárta 
a várost a hir, hogy Hegyinek dr. Szarka 
és társai segélyével sikerült 2 szegény 
hivatalnoki családot bánatba menteni. A 
közvélemény erős nyilvánulása nemcsak 
dr. Szarka és társai eljárásának elítélésé­
ben, hanem abban is nyert kifejezést, 
hogy úgy Miskolczy Ferenc/, mint László 
lgnácz hamarosan dijnoki állásra alkal­
maztattak.

ÚJDONSÁGOK.
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— Tárczánk folytatását térszűke miatt 
jövő számunkban hozzuk.

— Zászló szentelés. A múlt vasárnap 
ment végbe, még pedig szokatlan nagy 
pompával a szegedi állami gymnásiumi 
kath. növendékeinek zászló szentelési ünne­
pélye. A zászló szentelésen nemcsak az 
egyházi és világi notabilitások vettek részt, 
hanem a közös hadsereg és a honvédség 
összes törzs- és tisztikara. Az ünnepélyen 
valósággal tüntetett Szeged és a vidék 
intelligencziája, még pedig azért, mert a 
gymnasium igazgatóját alaptalanul azzal 
gyanúsították meg, hogy felekezeti jelleget ; 
akar adni az állami gymnáziumnak. Kisült 
azután, hogy a zászló nem az állami 
gymnásium zászlója, —- hanem az állami 
gymnásium katholikus ifjúságáé és mint 
ilyen a r. kath. templomban lesz elhe­
lyezve. A denunciáns azután nem érte el 
azt a ez élj át, amit elérni akart, hogy a 
szegedi állami gymnásium derék igazga­
tóját dr. Kárpáti Károlyt kompromitálja, 
hanem ellenkezőleg egész Szeged és az 
egész vidék intelligens közönsége, még
pedig vallás különbség nélkül tüntetett
megjelenésével.

— Áprilisi fagyok. A múlt hét elején 
majd minden hajnalban annyira lehűlt a
levegő, hogy reggelre mindig lágy ott,
végre a f. hó 24 ikére viradóra oly erős 
fagy volt, hogy különösen a szőlőkben 
nagy kár okozott. Különösen elfagytak^a 
fiatal döntések és a kihajtott fehér szőlők 
és lugasok. A fagy sokkal nagyobb kárt 
tett a lapályon fekvő szőlőkben, mint a 
partos fekvésűok ben. Mint állítják, a gyü­
mölcs fáknak, noha virágoznak, nem ártott.

— A kilenczesi és kisréti csatorna es 
szoritógát részére szükséges területek ki­
sajátítását a bizottság múlt szerdán befe­
jezte. A munka 5 napig tartott. A cson­
grádi becsülőknek egyenként 150 korona, 
a vidékinek pedig kétszerannyi lett dijúl 
kifizetve.

— Ki hát a szemtelen és ki a haszontalan?
A képviselő testület minden tagja a töi- 
vénv értelmében szavazatát legjobb meg­
győződése szerint szabadon gyakorolhatja. 
Senkinek sincs joga arra, hogy a szavazót 
megsértse. Az elnöki hatalom is csupán 
a rendre utasításig terjed. Hegyivel szem­
ben persze a törvény csak holt betű, o 
mint annyiszor másszor a tisztújító szék 
gyűlésén sem respeztálta a törvény, ha­
nem Justin Lajos 1-ső tanácsbeli, ki elve­
tésből Tekulics helyett Lászlóra szavazott, 
nyiltülésen a következő sértő kifejezéseket 
használta : «Szemtelen, haszontalan ! majd 
választassa meg magát azokkal.»

— A bukrosi legelőre a jószág holnap áll 
ki, a kaszáló elhelyezése pedig 1.902. évi 
május 6-án délelőtt 8 lírakor megejtendő 
sorhuzáson fog eldöntetni. Azoknak a 

, járása, kik május 3-ig azt kiváltani elmu- 
“ lasztják, május 5-én délelőtt 8 órakor a 

városháza udvarán tartandó nyilvános ár­
verésen fog eladatni.

Vállalkozók és építészek figyelmébe: Az 
Országos Pályázati Közlöny szállításokra, 
építkezésekre kiirt összes nyilvános és 
magán pályázatot közli. Előfizetési ár ne­
gyed évre 4 korona. Megrendelhető a 
kiadóhivatalban Budapest, Rökk-Szilárd- 
utcza 27. szám.

— Apa állatok beszerzését ez évben is 
készséggel közvetíti az elöljáróság mind­
azon gazdák részére, a kik c végből 
jelentkezni fognak. Áz állatok árából a 
földművelésügyi minister 20°/o-ot elenged 
és kedvező fizetési feltételeket engedélyez.

Justin Lajos rendőrt eddig még isme­
retlen tettesek múlt vasárnap ásóval le­
ütötték arczán és nyakán mély sebet ej­
tettek. Ezen elszomorító esemény előz­
ménye Mágvar József házában játszódott 
le. Magyar József fia múlt vasárnap kelt 
egybe Lantos János leányával, a násznép 
vígan volt, de a mulatozást megrontani 
hívatlanul a lakodalmas házhoz tódult 
Lekrinszki Ferenc/ fivére Lekrinszki La­
jos a Csabula néven ismert Szőke Pál 
sógora több duhaj legény nyel, kiket azon­
ban Justin Lajos, a bántalmazott rendőr 
a lakodalmas házból kiparancsolt, ez in­
gerelhette fel szegény Justin Lajos ellen­
ségeit, mert mikor dolgát végezye, éjjeli 
11 óra tájon egymaga Magyar József uj- 
utczai házától eltávozott, el sem jutott a 
szomszédos Lekrinszkiék házáig már is 
leütötték. A nyomozás folyik.

Eladás, vétel és bérlet legeredményesebb, 
ha az Országos Pályázati Közlönyben 
Ilii dettetik, mely Közlöny az ipar, keres­
kedelem, mező-és erdőgazdaság összes kö­
reiben közkézen forog. Mérsékelt hirdetési 
díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadóhi­
vatal Budapest, Rökk-Szilárd-utcza 27. sz.

— Május 15-ig elógitendők ki kamat 
mentesen a folyó év első feléig esedékes 
adók és egyéb közterhek.

Ötvenéves jubileum. A jubileumok kor­
szakában nem hagyható figyelmen kívül 
egy nevezetes mozzanat, a mely Magyar- 
ország mai gazdasági fejlettségének úgyszól­
ván fordulópontját képezi ; — ez pedig ^ a 
legelső gőzcséplőgépnek 50 évvel ezelőtt 
történt meghonosítása Magyarországon. 
1852-ik évben szállította ugyanis Clayton 
& Shuttl -worth lincolui világhírű gépgyár 
a legelső gőzcséplőgépet ide Magyaror­
szágba, melv gőzgép még ma is megvan 
s 1900. évben dolgozott utoljára. — Ezen 
új cséplési rendszer terelte az itteni gaz­
dálkodási viszonyokat azon uj üdvös 
irányba, a melyen a mai fejlettségének 
modern színvonalára emelkedett. Mielőtt 
ezen gép be lett vezetve Magyarországon, 
a learatott gabona betakarítása itt sok 
nehézségbe ütközött, sőt némely évben 
az még a következő termesig is elhúzódott. 
A termésnek ily' hosszú ideig a szabad ég 
alatti maradása, — kiteve az idő viszon­
tagságainak, a rovarok, egerek es téigek 
pusztításainak, a/.i nagy részben megdézs- 
málta s a termelőnek nagy károkat oko­
zott. — Mennyire megváltozott ezen gyarló 
állapot a gőzcséplőgép meghonosításával 
kivált ma, — a midőn alig létezik község 
vagy vidék, — ahol gőzcséplőgépek ne 
dolgoznának, melyeknek igen tekintélyes 
vésze Clayton őt ' Shuttle worth gyárából 
került ki, a mely ezé«, a kezdet neh u-
ségeinek leküzdése után, általános es, le 
tétlen bizalomban részesült Magyarországé

ezt magának mii napig
országon 

megőrizte, 
terjesztette 
az egyéb

is
Karöltve a gőzesép 1 ogepokkel 
itt Clayton & Shuttlcworth 
gazdasági gépeket és eszközöket is s első­
rangú mintaszerű gyártmányai a telteden 
bizalmat Magyarországon is szilárd ala­
pokra teletettek. - 1858. évben a Clayton 
Sí Shuttle word) ezég Budapesten egy 
állandó telepet létesített itt tekvosegeket

szerzett és egy nagyobbszabásu javítómű­
helyt rendezett be, a mely egyike a ma­
gyarországi nyerstermények és anyagok 
rendszeres fogyasztóinak. A bécsi gyár 
nyers vas- és faanyagainak jelentékeny 
részét szinte Magyarországon szerzi be, 
mely egyértelmű azzal, hogy nemcsak 
szolid elismert gyárim ínvait bocsátja a 
gazdaközönség rendelkezésére, hanem köl­
csönösen Magyarország fa- és vastermé­
keinek fogyasztója.

Az életuntak. Egy pénzsóvár atya szív­
telensége majdnem halálba kergetett két 
viruló emberéletet. S. mérnök és B. nagy- 
kereskedő leánya egymásb t szerettek. Az 
apa azonban mitsem akart tudni a házas­
ságról és a fiatal kérőnek kijelentette, 
hogy leánya 100.000 korona hozományt 
visz férjének és csak olyannak adja a 
leányát, akinek legalább ugyanennyi va­
gyona van. Azonban a mérnök szegény 
volt, mint a templom egere. Az apa hajt­
hatatlan maradt s hallani sem akart e 
házasságról. E nyakasság mélyen elszomo­
rította a szerelmes párt. Elhatározták, hogy 
közösen megválnak az élettől. A mérnök 
gondoskodott a revolverről és titkos meny­
asszonyával együtt elkészültek azon útra, 
melyről nincs visszatérés. Szótlanul, lassan 
haladtak a Teréz-kőrút felé. Amint azonban 
Török A. és Tsa bankháza előtt elmennek, 
hallják, amint egy úr, aki a bankházból 
jött ki. egy várakozó társának egy számot 
mond. Es hozzátette: —• «100.000 koronát 
nyert!» Gépiesen ismételte a mérnök a 
nyerő számot. «Játszol te is az osztály - 
sorsjátékon ?» kérdezte a menyasszony. 
«Igen.» «És melyik számmal ?» A mérnök 
vállat vont: «Ha óhajtod, megnézem.» 
Tárczájából előveszi a sorsjegyet. —• Az 
a szám volt, melyet most hallottak emlí­
teni. Izgatottan besietnek Török bankhá­
zába, ahol megerősítették az örömhírt és 
boldogságtól sugárzó arczczal siettek a 
keményszívű apához, aki most már bele­
egyezett a házasságba. És az életuntakból
boldog házaspár lett.

Ingyenes diszmű ajándék. Aki e czimet 
elolvassa, akaratlanul is Amerikára, a kép­
telenségek hazájára gondol. Pedig ezút­
tal sokkal közelebbről, Budapestről, kél 
szárnyra e hir. A Pesti Napló, Magyaror­
szágnak e legrégibb, pártoktól és klikkektől 
teljesen független, szabadelvű és szókimondó 
napilapja lepi meg vele karácsonyra olva­
sóit, ajándékul adván —teljesen ingyen — 
a gyönyörű kötésű, remek illusztrációkkal 
díszített Zichy Mihály albumot. E valóban 
értékes és nagy irodalmi becscsel biró 
művet — melynek az Athenäum kiadá­
sában megjelent eredetije 90 koronába 
kerül — a Pesti Napló uj kvárt kiadásá­
ban karácsonyi ajándékul megkapja^ a 
Pesti Napló minden állandó előfizetője. 
És megkapják díjtalanul azok az uj előfi­
zetők is, akik egész éven át fél, negyedév 
vagv havonkint, de megszakítás nélkül 
fizetnek elő a Pesti Napló-ra.

Tyuktenyésztés Il-ik átdolgozott és bőví­
tett kiadás. 90 ábrával, irta Hreblay Emil 
állattenyésztési m. kir. felügyelő, a gö­
döllői ín. kir. baromfitenyésztő telep igaz­
gatója. Ara 3 korona, szerzőnél lapunkra 
hivatkozva kedvezményes áron 2 korona 
elő leges beküldésével megrendelhető. (Bu­
dapest VII. Csömöri-ut 15. sz.) E munka 
nélkülözhetlen minden gazdának. Hogy ez 
igy van, bizonyítja azt azon körülmény, 
hogv az első kiadás rövid 2 ev alatt tel­
jesen elfogyott. Ezen átdolgozott kiadás 
még kelendőbb lesz, 200 oldalon minden 
kérdést részletesen tárgyal, pontos útmu­
tatást ad a tenyésztésre, a takarmányo­
zásra, a tenyészanyag kiválasztás és érté­
kesítésre, tárgyalja a természetes és mes­
terséges keltetést, az uj amerikai^ keltető 
gépeket ismerteti s azok kezelesere lesz­
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letes útbaigazítást közöl. Az ismert és uj 
fajtákat bemutatja. Az amerikai kappano- 
zást ismerteti s végre a gazdasági baromfi- 
tenyésztés hasznát írja le. E munka tartalma 
főbb czimekben: I. rész. A tyuktenycsp 
tésről. Bevezetés. A tyukudvar. A tyúkól 
és berendezése. A tyúkok takarmányozása. 
A takarmányozó eszközök. A tyúkok gon­
dozása. A tyúkok betegségei, s azok gyó­
gyítása. A tojástermelés és értékesítés. A 
tenyésztojások felismerése és kiválasztása. 
A keltetés. A keltetési eszközök. A csibék 
kelése és felnevelése. A csibék gondozása 
és takarmányozása. A csibenevelő eszkö­
zök. A csibék osztályozása és a tenyész- 
anyag kiválasztása. A tyúkok jelzése. A 
kappanozás. A vándortyukól előnyei. II. 
rész. A tyukfajtákról. Bevezetés. A magyar 
tyuk. A kopasznyakutyuk. A gyöngytyuk. 
Melyek a köztenyésztés nemesítésére aján­
lott külföldi nemes fajták? A langsántyuk. 
Az orpingtontyuk. A plimuttyuk. Zárszó, 
íme látjuk mily széles keretben tárgyalja 
Hreblay az általa oly lelkesedéssel szolgált 
ügykör egyik fontos ágazatának kérdését: 
a tyuktenyesetést. Melegen ajánljuk a mü­
vet mindenkinek ki baromfitenyésztéssel 
foglalkozik. Átolvasása hasznos és tanul­
ságos lesz.

Felelős szerkesztő : Étiéi- iTítnos.
Társ-szerkesztő: Holló Atlolft 

Kiadólaptulajdonos: Weistz Márk.

Állást nyernek.
Az Országos Pályázati Közlöny utján mely 

az országban betöltendő összes állásokat 
közli, állást nyernek ipari és kereskedelmi, 
mező és erdőgazdasági és műszaki tisztvi­
selők, községi jegyzők és jegyzőirnokok, 
nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak, 
és gyakornokok. Előfizetési ára 1/i évre 
4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér 
beküldése ellenében küld a kiadóhivatal 
Budapest Rökk Szilárd-utcza 27. Álláske­
resési beiktatásnál minden szóért 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 fillér, nyilttérben pe­
dig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely 
hirdetéseket legkésőbb csütörtökig fogad 
el a kiadóhivatal,

Ä Pesti Xaplé Karácsonyi ajándéka

Album.
A Pesti XapK), amely eddigelé Madách limber 

tragédiáját, Arany balladáit /Achy Mi­
hály /.épeire/, Katona József Hátik bánját, 
Kisfaludy Sándor /Unify szerelmeit remek al­
bumba foglalva, és legutoljára a Költők Albumát 
adta olvasóinak karácsonyi ajándékul, az idén az 
eddiginél is nagyobb szabású, díszben, tartalomban 
nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a 
könyvpiaczon is ritkaság számba menő diszmüvet, a
Zichy Mihály Albumot szánta o 1 v a só i n a k 

~ karácsonyi ajándékul.

Zichy Mihály képéinél «ass&í
nyét a Költők Albumánál nagyobb és díszesebb 
alakban.
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diszniü H(
kasaink

o

világhírű

híveit és r
művészi terme-
'li'/'líl foglalja(IjáUilu magában

pee lilapon, stoÄSÄ
és múbirálóink Írnak szövegmagya­

rázatot. A valóban remek kivitelű műlapoknak egy 
része gyönyörű iszinuyomáslí lesz, 
olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyar- 
diszműben.

A negyven pompás mülapot, a kisérő szöveget és
Zichy Mihály egyéniségének és változatos 
életpályájának regényes rajzát, valamint 
Zichy rajza „.oy/lj.,,, linLjjlávj |él||;l foglalja gyönyörű 
után készült ^tlZUd(_ DtlUUlM UllJItl ö j s z e s kötetbe.

A TMjijíIó c nagyszabású disz-
művét az Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály 
Albumot, amelynek ára az Athenaeum
líÍ!l<lfiKitl»«lll 1M) líoiNUlil, a »Fe ti
Napló» uj kvart kiadásában karácsonyi ajándékul 
megkapja a_ V<ti JVíii>ló minden állandó 
előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az előfize­
tők is, akik egész éven át felnegyedév, vagy havon- 
kint, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti 
Naplóra.
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FÉLIX GYÓGY-FÜRDÖ
Nagyvárad közvetlen közelében, vasúti állomás.

Kényelmes közlekedés vasúton Nagyváradtól fél, kocsin :l/.l órai távolban. Május-augusztus hónapok­
ban naponta 10, vasárnap és ünnepnapokon 14 vonat közlekedik Nagyváraddal. Az uj vasúti állomás köz­
vetlen a fürdőtelep mellett van.

Az európai hirü 49 C. meleg természetes áfot/Y javalva van: az Ízületek és iz­
mok csuzos bántalmainál, idült s különösen savas iziiletíí loboknál, csonttörések és külö­
nösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvénynél és annak különböző alakjainál, ideg­
bajoknál, melyek rlieumatikus alapon keletkeztek (iscbiásnál); különösen bórbajoknál, végre 
női bajoknál; belsőleg: heveny és idillt gyomorbántalmak, májbajok és vesekövek esetei­
ben. Állandó fürdőorvos: dr. Matolay Károly.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobáik napi ára 80 krtól 3 Irt között váltakozik. 
Gyógyterem (Cursalon) hírlapokkal és tekeasztallal. I'erraszok szép kilátással. Éttermek, sétahelyek a fűrdő- 
teíepen és a mellette elterülő őserdőben. Az erdőben jó tekepálya.

Hat tükörfurdő, család- és kádfürdőkön kívül mórfilvdők is vannak rendszeresítve. Állandó kitűnő 
zenekar. — Telefon-összeköttetés Xayyráraddtt/.

Az elegánsul berendezett lakószobák, kád- és t ti köríti idők, továbbá a Félix-fürdő elismeit jó kony­
hája és pinezéje készen várja a legkülönbözőbb igényű vendégeket. Gyors és pontos kiszolgálás és mérsékelt 
ár által igyekezni logok t. vendégeimet teljesen kielégíteni.

Kiváló tisztelettel Kernáts János, bérlő.

Bajji-lid]!

.. ..*>/ *&***

íjilft
arogarttgi 

als unerrnrfjfer 
„Jnferten- 

Söbte r“.

Kapható Csongrádion: Bagossy József, Bagossy Gábor, Várad! Jakab, 
Schwarcz Ignácz urak üzleteiben és a Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben. 
Szentesen: Bariba Sándor, Depszer Károly, Dobray Sándor, Eisler Lajos, 

Horváth J. és Társa, Ifj. Kovács Sándor és Szépe Károly urak üzleteiben.
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®®®®®®®®®®
Czimlialom

hegedű, fuvola, vagy bár­
mily nemű hangszer taní­
tását — kotta szerint, vagy 
annélkűl — elvállalom.

A tandíj havonkint 10 
korona, az órák száma he- 
tenkint három.

Czi mb almot is hangolok 
2 koronáért.

Lakás II. kér. Zöldkert- 
utcza 1. szám.

Tisztelettel 
SERESS ANTAL
a helybeli gyermekzenekar karnagya.

FOGORVOS
Med. Univ. Dr. BLUM RÓBERT

az összes gyógy tudományok tudora, specialista száj- és fogbetegek részére

érkezett és a Magyar Király szálloda I. emelet 4. rendel.
Szájpadlás nélküli tógák és fogsorok készítése a 

gyök ereknek eltávolítása nélkül, togsorok fémlappal

Fog- és fogtöhuzás a legújabb érzéstelenítéssel, teljesen fájdalom nélkül. 
Fogtisztitás fájdalom nélkül. Fogtömések aranynyal, platina ezüst, czementtel. 
Fogak és fogsorok kitűnő anyagból.

Vasúti és állami hivatalnokoknak 50 százalék engedmény.
FENÁI.D Í«K>. ÓTA.

Állandó műterem: Budapest, V. kér., Váczi-körut 34. sz.

■)(9jj8Xu ‘1-XIHti 0NVU9 6 
‘isatatunt!>| qqoXßeußai b uose»!||B!>| uoqiaziuau tsued 
B (BXueuiiJBXB daßoiBJB „wniN3TllW" s? <l?BO|daso 
Uqoiuoqoi qeueJBXBdaB >|einsBAUiB||B -J|q jbABeui V

2 bi)

re -u

cd CM

■ <B O
oi O

Rendkívüli szerencse
BIHARI EDE

főárudájában, ahol eddig több mint

OT MILLIÓ -$8»
koronát fizettek ki, közötte

600,003 kor,a 69686, számra
600,ÖÍ5|S kor. a 28718, számra

Nem keii gazdagnak lenni, hogy de általa meggazdagodhatunk rBl
egy sorsjegyet vásarol]nnk, m--------------------- ss>------- g- --------

SZERENCSE-NAPTAR.
Január Február Márczius

imz 
7SOK2 
««527 
73723 
28065 
»7810 
7S057 
2373s 
2372« íslll 
S24I1 
78522 
48250 
«0040
mm 
14123 
57S2« 
5314« 
15840 
457» 1 
1127» 
73047 
00524 
«1478 
»S40S 
43345 

7 0054« 
28 I 80524

23711 
25817 
2SI7I 
45710 
48820 
28707 
28050 
43411 
23588 
00023 
45702 
45723 
23750 
57051 
28733 
00501 
1S4O0 
28501 
57817 
82430 
00582 
02710 
00005 
14101 
48810 
57082 
67880 
18408 
28700 
73032 
23702

Április
73744 
82430 
»8450 
57800 
08448 
00047 
53424 
57001 
28523 
34207 
67850 
34230 
8051« 
43327 
824 40 
73540 
8247 ! 
82301 
45774 
23500 
00503 
43423 
82852 
78044 
43212 
31310 
73015 
34200 
00515 
73531

Május
57027 
84220 
31332 
87207 
IS 127 
43323 
45710 
23731 
73008 
23015 
00500 
0502« 
»8113 
23005 
45718 
5700» 
23783 
43235 
45722 
31818 
45730 
28023 
43421 
05080 
23074 
82342 
43413 
57030 
45740 
08417 
84244

Junius
1 53145 
'1 05035 

23077 
82431mm
73721 
31330 
7 8051 
02701 
53400 
28712 

112 57803 
13:28717 
14;2S073 
15 15800

31235 
87207 
73542 
28582 
73728 
78070 
00550 
57070 
78080 
00010 
14102 00642

28 00555
29 I14103 
30148440

Julius Auguszt.
23730 
73512 
2354 7 
5788 i 
01473 
00013 
82333 
05070 
23707 
57038 
34222 
11230 
78087 
15302 
14135
11170
05002
28028
MIK
73510
00570
2870014210
18121
23578
»8415
80530
82322
00020
28041
25880

1570000000
01151
31308
05025 
15305 
28(0 Mi 
73700 
28005 
82303 
431*08 
05071 
25800 
82354 
00005 
28011 
14208 
05014 
28011 
78747 
14288 
82888 
23052 
05055 
34224 
01101 
82460 
46720 
18421 
73545

Szeptemb
1 230172 11211
3 15703 
-I 00588 
fy 05000 
ti 31320
7 15700
8 43207 
V 14211

10 78022
11 í82310
12 73007
13 : 73507
14 I 82303 

23000 
61484 
82401 
28580 
82481 
57014 
76711 
05607 
28715 
14215 
00558 
82412 
25842 
78082 
46785 
28000

Október
18420 
82370 
05058 
13311 
73741 
18438 
34230 
57087 
78600 
78040 
2871« 
18141 
26882 
11171 
«0585 
14158 
15718 
78000 
57880 
78082 
05010 
57850 
00574 
28500 
78076 
80500 
7861# 
28750 
28677» 
18440 
28517

Mikor van a születésnapom?
* l.ií a .ah io6pncs7nhh «seihen küldök hasonló I

Nevemé. Decemb.
1 00000 1 28051

3 00511 3 23780
4 43220 4 18450
5 58418 5 78056
6 57000 6 70501

60020 7 00050
8 67X66 8 05630
9 45778 9 67814

10 28055 10 00075
11 46745 11 78015
12 48245 12 0864013 01W07 18 4M 7»
14 00080 14 78000
15 28021 15 14281
16 73648

«485
16 69682

17 17 18440
18 68444 18 88749
19 05000 19 96040
20 08488 20 63418
21 00507 21 28724
22
23

05042
57964

22
23 X

24 78740 24 00061
25 828Q1 26 48441
26 85881

wm
78064

26 9661»
273? 27

2S
960)0
96460

29 88641 29 78028
30 58485 30 87289

31 81824

amely véletlenül a
Ezen Mi-

ható. Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló számot, ba a kórt szám már el volna

Mindenki axt a számot Usá...,-, 
neve- vagy születésnapjára ftl van jeá 
mokból nemcsak egész sorsjegy, de V^V*. VMi uV

Az I. osztályú sorsjegyek ára :
egy nyolezad (V8) -.75 írt vagy 1.50 kor. egy negyed (' A 1.50 frt vagy 3.- kor,
egy fel Qlí) 3— „ „ 6,— „ egy egesz (' i) 6- .. » '*• »

Tm-p.Luí snrsiey veket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beküldése elleneben küldök 
" . . ‘ , ,n |h(1 h hivatalos tervet ingyen mellékelem. A hivatalos nyeiemeny-

jegyzéket húzás után azonnal küldöm.Szíveskedjék megrendeléseit azonnal.de legkesob

f. évi május hó 3-ig "9S
alólirt szerencsés főelárúsitóhoz juttatni. RJH \.RI ERE

BUDAPEST, Városház-utcza 14.
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A FRANKLIN-féle

Magyar Keinek ivók
Arain' .Linos, Arany László, Bajza L./sei. l,'z‘K '.VJ í‘.' 
(iaray .1. Kemény Zsigmoml, h/ighgeu U«. 1l

Mihály, Vajda János, \ örösmartv Mihály munkai

gyűjteményében jelenik meg.

Senki más
ez időszerint k. nem adhatja, mert kizárólagos k,adójoguk 

a Franklin-társulaté
A? kötetes gyűjtemény ára 220 korona.
Az öt kötetből álló első sorozat megjelent. Tartalma :

Arany János munkái I.
Sajtó alá rendezi Riedl biigyes.

Vörösmarty Mihály munkái I.
Sajtó alá rendezi Gyulai Pál.

Tompa Mihály munkát 1.
Sajtó alá rendezi Lévav Józsel.

Garay János munkái.
Sajtó alá rendezi Lerenezi Zoltán.

Csiky (színmüvei.
Sajtó alá 'rendezi Vádnál Károly,

K gyűjteményt kiegészíti: 
S/iakspere össgys színmüvei

kiadja a Kisíaludv-T.i.saság, melyet kötve 30 korona 
helyett 20 korona kedvezményes áron kapnak

a Franklin-fcle Magyar Remekírók
inegrendehíi.

Havi részletfizetésre beszerezhetők.
Xr. mí-KmuUésm-l, hogy a kindlt gytijU-V lgyaxül iin:nPh(.n i7 fönt felsorolt írok bnmfog-

laltíiinak-c ?! __
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Et III Ä l. Ő SZERENCSE
T#UÖK-iiél

IN:iy,yoii sokan s/.ort'iicKŐscL le tte k 
i'iltnlimk.

az

JKGA /KKK az
50.000 nyereménynek

A legnagyobb nyer. legszerencsésebb esetben:

10© ©©!©©© korona
A nyeremények részletes beosztása a köveikét5

Korona Hat miilió koronánál többet nyeltek nálunk nagyrabecstilt
1 Jutalom €$©©©©41 vevőink.
_ . JLéfcáfelMlíl Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m.1 Ijrer. i ‘MflfUlfV kil. szab> a-ztálvsorsjátékunk, mely nem

&0©00© sokára újból kezdetét veszi.
1004*0« 100.(100 sorsjegy -">0,000
90000 ráBKBBtámna sorsolt.itik ti. tehát .

összes sorsjegyek fele nyer a mellekéit sor 
solási jegv/ék kimutatása szerint. 

#©©©!! 5 hónap alatt ö s/esen Tizenhárom millió
160,000 koronát, egy hatalmas összeget sor- 

<4* solnsk ki. Az egész vállalat állami felügye­
lt©©©© let alatt áll.

Az első (sztálv eredeti sorsjegyeinek terv- 
díHlXlí'i? szerű betétjei a következők :

egy nyolczad (' *) frt .*75 vagyis 1.50 kor 
18©©'©© egynegyed (' 4) » 150 » 3.
1»S©©© egy fél (' ,) * 3. - » 6.
1 ©IMICl egy egész (' ,) » 6 — » 12

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 3©©© tervezet díjtalanul. Megiendelésekct kérünk 
azonnal, de legkésőbb8©0©

imm
5©©
s©e
see
1^©
13©IO©

í*. év május hé 5-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

A. és Tsa
HAMUIÁZ

Budapest,

Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:
§0 Főüzlet: VI., Teréz-körút 46 a.
4-0 fickók: 1 • ^áczi-körut 4 a.

50,000 "EZ 13.160,000
2. üuzeum-kőrul II. 
o. Erzsébet-körút 54.

Re^vé^vápan»;^ ^ vs Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre ... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget
utánvételeznl kérem

kor összegben postautalvánnyal küldöm , xemiets
f mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.) ’

Nemletsző törlendő.

j OMOOOOOOOOOOOO«

í0\f\f\f\0\0\0%0\0%0%0\0\0\0\0\0%0\0\0\0\0^0\0\0\  ̂
f ................................................................. ^

Első OS. is kir. osstrik-marysr klsirólsg sseb.

omlokzát-festék-gyár

(saját Háxában)
Arany ér m ékkel kit Untét ve.

Föherczegi és herczegi uradalmak, cs és Jkir. katonai inté őségek, 
vasutak, ipari-bánya és gyári társulalo’x, építési vállalatok, építő­
mesterek, úgyszintén gyári és inga.lan tulajdonosok szállítója. F
vilim mente, homlokzat-festékek, melyek m-és/b ,-n fölold h itók, 
szór;-/ áll pótban, poralakban és45 különböző mintában kilón­
kéit 16 kilói fölfelé szállíttatnak és a mi a festék szintivz- 

tasáeál és tartósságát illeti, azonos az. olajfestékkel.
moo líoi-on.-i .jiitülvlí utánzások kimutatásáért 

Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és bementve.
f 0
%\f\f\f\0\0%0\0\0\0%0%0\0%0%0\0\$%0%0^0^0^0^0^f^f*

Nyomatott VVeisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1902


